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Otvorený list Slovenskej filmovej a televíznej akadémie ministrovi kultúry SR 

 

Vážený pán minister, 

 

včera večer zasadalo Valné zhromaždenie Slovenskej filmovej a televíznej akadémie, 

ktoré je najvyšším orgánom tohto združenia a ktoré sa stretáva raz ročne. Valné 

zhromaždenie dalo Prezídiu akadémie mandát obrátiť sa na Vás otvoreným listom 

so žiadosťou o anulovanie Vášho rozhodnutia, ktorým ste v rozpore so zákonom 

vymenovali do Rady Audiovizuálneho fondu na miesto určené nezávislým producentom 

zamestnanca RTVS. 

Vážený pán minister, zákon o Audiovizuálnom fonde ustanovuje Radu AVF ako jeho 

štatutárny orgán, v ktorom je zákonom stanovený pomer zastúpenia jednotlivých častí 

audiovizuálneho priemyslu. Uvoľnené miesto v rade bolo určené zástupcovi nezávislých 

producentov. Napriek skutočnosti, že akadémia i obidve slovenské producentské 

združenia využili svoje právo a navrhli Vám svojich legitímnych zástupcov, rozhodli ste sa 

do rady vymenovať inú osobu. Táto skutočnosť je sama o sebe v rozpore so štandardnou 

politickou kultúrou (rovnakú vec spravil aj Váš predchodca), legitímna však asi je. Vy ste 

sa ale rozhodli na toto miesto vymenovať osobu, ktorá je v zamestnaneckom pomere 

v RTVS a nikdy v oblasti nezávislej produkcie (ktorá je audiovizuálnym zákonom 

definovaná ako „nezávislá od vysielateľa“) nepracovala. Tento krok bol podľa názoru 

členov akadémie nelegitímnym a znamená porušenie zákonom ustanovených pomerov v 

rade. Znamená tiež, že minister kultúry dáva v tomto smere veľmi zlý signál, pretože 

relativizuje potrebu dodržiavania zákonom stanovených pravidiel. 

Vážený pán minister, zamestnanec RTVS z povahy svojho postavenia bude v rade 

reprezentovať záujmy vysielateľa verejnej služby, ktorý už svojho zástupcu v tomto 

orgáne má. Pomer zastúpenia jednotlivých oblastí v rade je v rozpore s paragrafom 5 

odsek 1 zákona o Audiovizuálnom fonde. Z uvedených dôvodov Vás týmto žiadame, aby 

ste anulovaním svojho nelegitímneho rozhodnutia napravili vzniknutý stav a následne 

vymenovali z predložených kandidátov do rady zástupcu nezávislých producentov. 

 

V Bratislave, 20. októbra 2011  

        

Emília Vášáryová, v.r. 

prezidentka SFTA 

 


